中山市发展和改革局文件

	中发改高技术〔2016〕111号

	
	


中山市发展和改革局关于组织申报“互联网+”协同制造三年行动实施方案储备项目的通知

火炬区管委会，翠亨新区管委会，各镇政府、区办事处:
根据《广东省发改委关于组织报送“互联网+”协同制造三年行动实施方案储备项目的通知》要求，国家发展改革委正在牵头编制《“互联网+”协同制造三年行动实施方案》，现将“互联网+”协同制造三年行动实施方案储备项目工作有关事项通知如下：

一、请各镇区高度重视“互联网+”协同制造三年行动储备项目申报工作，认真对照《“互联网+”协同制造三年行动储备项目投资方向》（见附件1），积极组织企业申报“互联网+”协同制造项目储备。

二、由于时间紧迫，请各镇区组织申报企业认真填写《“互联网+”协同制造三年行动储备项目表》（见附件2），并于2月22日前将项目表（含电子版）报送我局高技术产业科。

三、储备项目将在中央预算内投资、专项建设基金、先进制造产业投资基金以及省、市有关资金扶持等项目安排中优先考虑，请各镇区尽量收集和申报符合投资方向的项目，并组织申报企业加快开展项目前期工作，按照《国家发展改革委关于加强政府投资项目储备编制三年滚动投资计划的通知》（发改投资〔2015〕2463号）要求，对符合条件的项目提交国家重大建设项目库。

附件:1.“互联网+”协同制造三年行动储备项目投资方向

2.“互联网+”协同制造三年行动储备项目表

中山市发展和改革局
2016年2月17日
（联系人：周星，联系电话：88231226，邮箱：zsfggjscyk@163.com）

附件1:
“互联网+”协同制造三年行动储备项目
投资方向

一、智能制造示范行动

离散行业智能工厂。支持机械、船舶、汽车等离散行业围绕制造单元、加工中心、生产线和车间智能化改造，推动全面感知、设备互联、数据集成、智能管控。

流程行业智能工厂。支持钢铁、冶金、石化等流程行业围绕生产全过程的工艺控制、状态监测、故障诊断和质量控制的智能化需求，加快设备设施智能化改造，推动先进过程控制和制造执行系统的全面部署和优化升级。

智能制造技术验证体验中心。支持系统集成企业联合制造企业、信息技术企业、互联网企业建立协作机制，开展设计工具、生产装备、工业操作系统、工业互联网、智能芯片及工业控制设备等协同攻关和应用示范，建设智能制造技术验证体验中心，促进智能化系统的推广与普及。

二、网络化协同制造示范行动

全流程信息集成。围绕研发设计、智能装备、生产制造、经营管理、市场营销等环节的无缝衔接和综合集成，加快工业网络、控制系统、管理软件和数据平台的纵向集成，实现全流程信息共享和业务协同。

云制造服务。支持有实力的互联网企业面向细分行业提供云制造服务，促进创新资源、生产能力、市场需求的集聚与对接，推行众包设计研发和网络化制造等新模式。

产业链协同制造。推动企业间研发设计、客户关系管理、供应链管理和营销服务等系统的横向集成，实现产业链上下游企业间设计、制造、商务和资源协同。

三、个性化定制示范行动

在线个性化定制。支持重点行业建立在线设计平台、客服体验、电子商务平台，形成动态感知、实时响应消费需求的大规模个性化定制模式。

开放式个性化定制。支持重点行业建立基于网络的开放式个性化定制平台，推动重点产品数据库开放共享，提升高端产品和装备模块化设计、柔性化制造、定制化服务能力。

增材制造定制服务。支持建设3D打印等共性服务平台和线上线下展示中心，引导中小企业在线提供快速原型、模具开发和产品定制等服务，培育“互联网+”新型手工作坊等小批量个性化定制模式。

四、服务型制造示范行动

集成总包服务。支持装备企业拓展总集成总承包和交钥匙工程等新业务，，培育第三方专业化系统解决方案提供商。

远程运维服务。支持制造企业基于互联网开展故障预警、远程维护、质量诊断、远程过程优化等在线增值服务，拓展产品价值空间。

智能信息服务。支持汽车、家电、机器人、电子设备行业企业利用物联网、云计算、大数据、人工智能等新兴信息技术，形成面向客户的全天候实时在线智能信息服务，实现基于互联网的产品动态升级和实时信息互动。
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	注：项目名称要包括企业名称，如xxxxxx公司xxxxx项目
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